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XII kaac

3ag.1 Oxonnusar pbO Ha HaAKIOHEHAa TpUbIbiHa npusMa € 4 cMm. Crpanute Ha
NEePIeHIUKYISIPHOTO HAa TO3M ph0 ceueHue ce OTHAcAT Taka, kakro 9:10:17, a nmuueto my e
144 cm®. Hamepere nuuero Ha OKOJIHATA MIOBBPXHUHA HA MPU3MATA.

(7 Toukn)

3an.2 B nmpaBobsreianus AABC toukata M e cpenara Ha MenuaHaTa KbM XumoTeHys3aTta AB.

Or M ca cnycHatu nepneaukymapute MX, MY u MZ xem BC, AC wu
AB(X e BC,Ye AC,Z e AB). Axo munero Ha AABC e S, To nma ce W3pa3u JHIETO Ha

AXYZ wupes S.
(7 TouKnM)

Vaa' —dal e —4a+1+4——

; l[da—4+ 1
a
a) Jla ce onpoctu M;

0) [la ce mpecMmeTHe ynciIeHaTa CTOWHOCT HA M, aKo @ € Hali-roJIEMHUAT OT KOPCHHUTE Ha

3an.3 [laneH e uzpazpr M =

YpaBHEHHUETO (2x2 -x- 6)2 + (2x2 +x— 6)2 =4x*.
(7 TouKm)

Bpeme 3a paboma - 4 uaca.

Kenaem Bu ycnex!
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Yka3anue 3a npoBepkKa
XII knac

3an.1 Heka crpanuTte Ha NepreHAUKYISIpHOTO cedeHue ca a=9x, 6=10x u c=17x, x>0 (0,5Toukmn),
a+b+c  9x+10x+17x

2
e Sype =+ P(p—a)(p—b)(p—c)=18x.9x.8x.x =144 = x = 2 (1 Touxa).
Hamupane ctpanuTte a, 6 U ¢ Ha NEPHIEHIUKYSIPHOTO HA HakIoHeHHs pwO / ceuenue-18 cm, 20 cM u
34cm (1,5 toukn). Ot [ L (ABC) =11 AB,l L ACul 1 BC (1,5 Toukn).

Jluriero Ha OKOJNHATa TOBBPXHWHA Ha MpH3Mara e cOop OT JHMmaTa Ha TPH YCIOPEIHUKA:

S=1AB+1.AC+I1BC=1(a+b+c)=4.72=288 c»’ (1,5 Toukn).

OTKBJIETO TOMYIIEPUMETBPA P = = 18x (1Touka). JIutieTo Ha CeueHHETO

3an.2

Heka CC, - meauana kbM xunoredysara AB, M- cpena va CC, u CM =MC,=m.
3naem, ye AC,=BC,=CC, = AB=4m u ako £ CAB= X ACC, = «,

10 £ ABC =4 BCC,=90° ~ax (0,5TouKn).
Ot npaBobrbiHMTE  TpubrbnHMmM MXC, MYC wu MZC,, crmexsa ue
MX=m.sin(90° — &r )=m.cos & , MY=m.sin n MZ=m.sin(180° — 2 }=m.sin2 & (1,5 Toukn).

= Sy = Saur + Saurz FSaniy = %MXMY sin90° + % MY .MZ sin(180° — o) + %MX.MZ sin(90° + @)

= Sy =%(MX.MY+MY.MZsina+]\4X.MZcos0{)—

1 . . . . 1 . .
=5(m2 sinacosa +m’ sin® asin 200+ m* cos® arsin 2ax) = Emz(sm acosa+sin2x) =

= 1 m’ (l sin 2o +sin 2¢x) = é m” sin 2o (2,5T0ouKH).
2 2 4
1 1 . . .
S = EAC.BC = §.4m sin a.4mcosa = 8m” sin @ cos o = 4m” sin 2c (2T0ouKH)
3
=Sy =—9S (0,5 Toukm).

16



3an.3 a) JlonycTMMUTE CTOMHOCTH Ha mpoMenamnBataca a >0, a # 5 (0,5 Toukm) .

V@2a-1)" cafa 1 + 2Qa ) Pa—ﬂ+apa_”+2@a—n
a

M= o M= a &
[Qa-1)? [2a-1]
a Ja
1+ 42 , 1+2(2a—1) (1+a2)|2a—1|+2(2a—1)
e+ T Ja 1+a>, 2(2a-1)
M = o M= oS M=
|2a—1| |2a—1| \/_ \/_‘251 1|
Ja
(2,5 Toukn)
2 2
:>M=a\/g1 3a ae(O;%) " M=a\/g3 3a ae(%;oo} (1 Touka).

6) 2x> —x—6)> + (2x2 +x—6)2 =4x’ & (2x* =6)—x)* +((2x2 —6)+x)2 =4x*
& 202x7 -6 +2x* =4x’ @ 2x* —-6)* +x* =2x" & 4x* -25x* +36=0=

3
x,=12 x5, = iE (2 Toukn)

= a=2muor 26(

=—=— (1 Touka).



